

党员风采

把群众装在心中



宣讲人:解放路街道办事处 苗在强

苗在强时刻关注着辖区居民的冷暖,总是竭尽全力为居民办好事、办实事。十亩园社区的部分老楼院没有集中供暖,一到寒冷的冬天,就会给居民们带来诸多不便。为让十亩园社区的居民也能享受到安全方便的集中供暖,苗在强充分利用信访稳定渠道,与上级领导沟通协调,并协助社区党总支先后召开9次居民代表讨论会,积极协调热力公司与居民就安装暖气的事宜进行磋商。功夫不负有心人,2014年的冬天,十亩园社区8栋楼410户居民终于享受到了集中供暖。供暖问题解决了,居民们也高兴了,踏实了。

为了辖区的安全稳定,苗在强兢兢业业,奉献着自己的热情。积极排查调处各类问题,全面排查社区矛盾纠纷苗头,对社区群众反映的各种不稳定因素,诸如企业拖欠工资问题、棚户区回迁以及历史遗留的各种信访积案,有针对性地进行重点排查、走访,了解情况、掌握信息。由于排查工作到位,问题解决及时,多次避免了群体性事件的发生。

辖区居民张某,2006年离婚后,因对法院做出的离婚判决不服,对离婚后财产的分割判决不满意,多次以各种理由到京进行非访。为了维护辖区稳定,更为了张某能过上安定的生活,作为政法办主任,苗在强想方设法与其进行沟通,并尽最大努力对其进行帮扶。经过苗在强多次坚持不懈的努力,苦口婆心的劝说,张某由最初的闭门不见、态度恶

劣,慢慢产生了变化。考虑到张某没有正式工作,生活困难,在符合政策规定的前提下,积极帮助其申请办理了低保,并为其提供法律援助。通过苗在强等相关工作人员的努力,张某的态度转变了,生活质量提高了,辖区的稳定也得到了维护。

辖区某小区回迁居民在办理房产证时,因房屋差价问题,与开发商产生分歧。在工作过程中,苗在强对上访人员家庭情况进行了详细了解,并针对不同家庭情况进行相应的政策介绍、物质帮扶、精神安抚、关系协调。苗在强一直与居民们保持着沟通联系,随时掌握他们的思想动态,依法施救,温暖人心。当了解到有一户上访居民患有重大疾病,生活困难,苗在强多次前去看望,并在政策范围内积极为其争取大病救助,为居民解

决困难。针对居民反映的问题,苗在强从来不回避,不敷衍塞责,而是认真梳理居民上访诉求材料,尽最大努力帮助协调解决。

依托服务室设立了社区“反邪教”警示教育办公室、“反邪教”警示教育宣传角等服务场地,增设了法律法规、政策制度、宣传书籍、音像画册等一大批“反邪教”警示教育资料,这些反面事例的宣传让居民对“邪教”有了更清晰的认识,避免了居民受到邪恶势力的误导。

苗在强坚持正向引导和反面警示相结合的方式,在社区积极开展“心理健康教育”活动,居民的烦心事、麻烦事都可以到他那说道说道,积极帮助居民化解消极情绪,避免了造成严重的家庭矛盾和邻里纠纷。
(许建立 刘鹏)

“拼”字当头,争做工作排头兵



宣讲人:解放路街道办事处 王磊

提起济南中央商务区第七片区的王磊,大家直竖大拇指,并亲切地称他为“铁人”。自征地拆迁工作开始至今,他每天都承担着大量的工作任务,没休息过一天,同时他也是历下区解放路街道办事处“五一”劳动奖章获得者。

2015年7月27日,王磊作为办事处的工作骨干,被抽调加入到商务区拆迁工作中。从进入商务区拆迁指挥部七片区拆迁组工作伊始,他就及时转换角色,迅速投入到“5+2”、“白+黑”的没有周末、下班休息概念的拆迁工作中。

王磊日常承担的主要任务是第七片区拆迁组所有运行的事务。从拆迁政策、上级指示精神及各类信息的上传下达,到办公室卫生的维护,无论大事、小事,他都要事无巨细地考虑到

位,安排得当。为确保信息的有效传递,王磊认真研究工作方法,建立完善的信息传递机制,即使再纷繁复杂的信息,也总能确保传递、报送无误。为当好政府拆迁政策的“宣传员”,他认真学习掌握政策法规,努力做到了:领会深、理解透、记得牢,谁问都难不倒。周围同事有不明白的地方,总是喜欢向他请教,他也成为了同事们的“即时顾问”。

在做群众工作时,王磊坚持换位思考。前期入户阶段,他发现由于一些历史遗留问题没有解决,加之拆迁户利益调整较大,刚开始群众对拆迁工作抵触情绪很大,甚至引起了一些不稳定因素。为取得群众的信任和支持,一方面带领工作人员到群众家中,给他们讲政策、讲道理,利用自己对城建规划业务十分熟悉的优

势进行“算账对比”,讲透拆迁政策,消除他们的顾虑;另一方面积极与有关部门和学校进行协调,为拆迁群众争取正当合法的权益。由于前期做了大量群众工作,得到了大多数群众的理解和支持,确保了拆迁工作的顺利推进。

征地拆迁是一项复杂的工作,经常会出现一些突发状况,遇到意想不到的困难,王磊总是竭尽全力想办法解决。2015年底指挥部原定召开居民听证会,后接到上级通知,推迟召开时间。因临时调整计划,所以公告出来也晚一点,从指挥部拿到公告时,已将近傍晚7点了。为保证居民群众第一时间接到公告,又考虑到别再麻烦其他工作人员了,王磊就自己赶到二钢片区张贴,他及时将公告张贴到居民楼院。没有想到的是,居民

看到通知后,因不了解情况而情绪激动,将王磊围在了车里,引发了围堵事件,三四百人将车围了个水泄不通。虽然王磊极力向大家解释、说明,但情绪激动的居民却无论如何也不肯散开。围堵持续了近3小时,当事情最终得到解决,王磊回到家时,已近夜里11点。而平日工作中,忙碌到深夜,甚至通宵达旦处理问题,对王磊来说,也是常有的事情。

自从加入到中央商务区征地拆迁工作以来,就从来没有休息日、节假日。即使工作告一段落,大家可以轮流休息时,王磊也坚守岗位,没有休息过一天。他深深知道,中央商务区是历下区的一次大机遇,一项惠民工程,既然接受了这项光荣的任务,就要全身心地投入,尽自己最大的努力。
(许建立 刘鹏)

抱着“一根筋”,定把工作干好



宣讲人:解放路街道办事处 辛国利

辛国利是解放路街道办事处一名普通的工作人员。他始终如一地坚守着共产党员的信仰,将平凡的工作,以超凡的标准来完成。辛国利曾经是一名军人,在部队的大熔炉里,练就了一身过硬的素质。来到办事处之后,他迅速适应新的工作岗位,转换角色,将部队的优良传统和作风展现在街道工作中。

来到街道后,辛国利最初从事的是城市管理。从未接触过城管工作的他,为了尽快融入工作,想方设法提升自己的执法水平。为了辖区居民能够拥有整洁有序的生活环境,他不但坚持每天早七点至晚七点的错时、延时上下班,更是深入居民群众,认真收集各种信息资料,全面准确地了解他执法区域的各种情况,寻找规律,探索总结有效的工作方法。在城管工作中,辛国利是出了名的“一根筋”。有一次

他在对一家占道经营的商铺进行管理时,起初,这家商铺态度强硬,言语也不文明。但辛国利并没有着急,也没有避而不管,而是一直在商家门口动之以情,晓之以理,宣讲我们的城市管理规定和占道经营对城市形象的影响,结果引来大批过往群众围观,商家看实在拧不过他,也就把东西都收起来了,最后还说了一句:“我就没见过你工作这么较真的人,真是服了!”正是一直保持着这种“一根筋”的工作作风,他所负责的区域井然有序,没有任何乱占道经营商家出现。

2015年7月,作为工作骨干,辛国利成为了中央商务区第七片区拆迁组的一员。自领到任务的那天起,辛国利便全身心地投入到了征地拆迁工作中。辛国利身上那股迎难而上的劲头儿,又一次充分显现了出来。在他所负责的二钢片区,有一户拆

迁居民,房主是一位老大爷。刚开始这位大爷不懂政策,且被其他一些小道消息误导,对拆迁工作产生了强烈的抵触情绪。辛国利第一次登门时,还没等他说话,老大爷就骂上了,骂完把门一关,就再也不开了。辛国利想:绝对不能让大爷因为误解,而失去了解政策、获得权益的机会。他没有气馁,而是又一次发挥了那股子对工作“一根筋”的劲头,想尽各种办法敲开了大爷家的门,耐心细致地向大爷讲解政策,设身处地为大爷着想,分析房屋拆迁的利弊。经过几次反复登门做工作,这位大爷在第一个签约期到期前顺利签约,由原来的“钉子户”转变为“先进户”。

辛国利在工作中经常会接触到一些困难群众和处理一些棘手的问题。如辖区有一户低保残疾居民,经营一家小杂货店,家住路边的开

放式小院,这个小院是出了名的脏、乱、差。每隔一段时间,辛国利就和居委会的工作人员去给他们清理卫生。有一年夏天,刚刚下过雨,天气特别闷热,他和居委会人员到小院清理卫生,一进门就被刺鼻的气味呛了出来,原来是雨水倒灌进厕所把粪便冲了出来。他挽起裤腿,二话不说就跳到水里疏通管道,不一会儿整个人汗流浃背,就像刚洗了一个热水澡一样,腿上也被蚊子咬了一层包,就这样干了整整一下午。管道通畅了,居民高兴了。

辛国利说:“我是一名普通的共产党员,一名基层政府工作人员,我做的什么都不图,能为有需要的困难群众做一点事,尽一点绵薄之力,看到他们的生活更好,能感受到社会大家庭的温暖就是值得,这也是应该做的”。
(许建立 刘鹏)